MF DNES - 3. dubna 2007

U kazdé z vét v Ulohdch 1 az 15 rozhodni, zda je napséana bez
pravopisné nebo mluvnické chyby.
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www.didaktis.cz

Ptijimaci zkousky na stfedni $koly se vétdinou vidy
sklddaji z testtt z Ceského jazyka a matematiky. V sou-
casné dobé se stile Castéji k témto testtim zatazuje také
test obecnych studijnich pfedpoklad. Nakladatelstvi

0 didaktis
nakladatelstvi DIDAKTIS jiz tradi¢né pfipravuje kazdy rok pro Ziky
zikladnich $kol v rdmci edice TESTY publikace pro

31. Co je to pavidn?
a)ano -b)ne  Na nejtendt vétvi seddvaly pénkavy a sykorky.
a)ano -b) ne  Pred nékolika tydny jsme si pripoméli viznamné
vyroct.

b) skdkat,

a) viestét,

a)ano-b)ne  Ofec pFiel se syymi détmi. Text k dlohdm 33-34

a)ano -b) ne  Tamnéjsi obyvatelé ndm vitbec nerozuméli,

BERAN (21.3.-20.4.)

a)ano-b)ne  Minulou nedéli jsme jeli k dédeckovy na chalupu.

Kazdy si predstavi obrovské Celisti, kdyZ se miuvi
o zraloku.

a) ano - b) ne

a)ano -b) ne  Skuste uhodnout, ktery pofad sleduje celd nase
rodina.

a)ano -b)ne  Pavel se pfiznal, Ze tomu vitbec nerozumnél.

a)ano -b)ne  Vybytd baterka ndm zpissobila znacné problémy.

a)ano-b)ne  Kazdé dité md své oblibené plyfové zviFitko. 33. Co znameni nemit to srdce?
Kapky rosy se blystély ve slunci.

Chaloupko, kdo v tobé prebivd?

a) ano - b) ne
¢) Nevédét, jak néco udélat.
34. 7 obsahu textu vyplyvi, Ze:

a) ano - b) ne
a)ano -b) ne  Les byl nejkrdsnéjsi v rannim slunci.
a)ano -b)ne  Lefosni prazdniny ztrdvil se svymi rodici u more.
a)ano -b)ne  Mnozi zpévavi ptdci v Fijnu utichnou.
Ve kterém fddku jsou spravné urceny slovni druhy?

a) Aby (8), psani (5), pomalu (6), vysoko (2);

b) shirka (1), mné (3), Sest (4), haf (10);

<) biti (1), mého (2), vedle (7), kdcet (5);

d) spadly (5), presné (2), deset (4), s (7).

Kterd z nisledujicich skupin slov je sprivné napsand? 35

a) Vihern, tipylit se, zivat, mys, bystry, miit;

b) povik, kopyto, piskat, vykat, pyr, obicej;

<) pyl, hmyz, vysmivat se, piibitek, nachomytnout se, brzy;
d) obyvat, smyvat, zisip, vikop, shirka, velmi.

a) pét, hodné, mi;
c) nikdy, tam, vysoko;

Text k ulohdam 36—-37
Kofen slova nevyslovné je:
a) -vyislov-, b) -slovné, ¢} -slov-, d) -vysl-,
Ve kterém slové neni pfedpona od-?

a) Odit, b) odbér,; <) odhlisit,

Které ptislovi je uvedeno spravné?

d) odpadky.

a) Liska hory nesndsi. 36.
b) Hloupéjsi ustoupi.
c} Komu se nelent, tomu se Cervent.

d) Jablko nepadi daleko od stromu.

Které sloveso je uvedeno v ¢ase budoucim?

Kolik je v citédtu cizich slov?

a) 1, b) 2,

37.
a) 5, b) 4,

a) Umi$ mluvit anglicky? 38.
b) Mdme se sestrou spolecny pokoj.
€} Budu se snazit vyhovét jeho poZadavkiim.

d) Musime znovu prepsaf tenhle cldnek.

a) Kdo, ctyfi;
¢) lzicka, vedle;

ext k uloham 39-46
Ve kterych slovech je pfedpona vy-/vy-? Iexidilons M3

u] Vysypu!, vyspat, vykui;
<) vyplivnout, vydra, vihra;

b) vyklouznout, vysoky, vydlabat;
d) vypit, viplach, vykrdst,

O lisce a ¢apu

Co obsahuje soukromy dopis a v jaké posloupnosti?

a) Osloveni, misto a datum, text dopisu, pozdrav, podpis;
b) misto a datum, text dopisu, osloveni, pozdrav, podpis;
¢} misto a datum, oslovent, text dopisu, pozdrav, podpis;

d) osloveni, text, misto, pozdrav, podpis. domt z hostiny hladovy.
Kdo je autorem povidky Divd Bara?

b) Jan Karafiat,
d) Helena Zmatlikova.

Vyber spriavny tvar slova mys$ v 7. padé ¢isla mnozného:

a) Karel Jaromir Erben,
¢} BoZena Némcova,

b) myimi, €} mysma, d) mySama. také jedla.

a) mysima,

a) Druh ptika, b) druh Selmy, ¢} druh opice,
32. Vyber vhodné slovo do pfirovndni

Ve chvili, kdy se vam nékdo svéfi se svym Zivotnim
rozhodnutim, budete mit chut zacit nahlas kricet.

Na rozdil od jeho naivniho a nadseného pfistupu si dobfe
uvédomujete riziko, kterému se vystavuje, ale nemate

to srdce, abyste ho na to upozornili.

a) Byt po srde¢nim infarktu.

a) Berantim nékdo zndmy svéfi své §patné rozhodnuti,
ale beran nebude schopen mu to rozmluvit.

b) Beranovi se pfijde svéfit néjaky naivni clovek,
ktery si uvédomuje nebezpeci svého rozhodnuti.

¢) Beran bude nahlas kficet, aZ se nékdo zndmy pfijde
svéfit se $patnym rozhodnutim.

d) Berani budou upozornovat na §patnd rozhodnuti,
kterd maji velkou dtleZitost.

Urci, kterd skupina obsahuje pouze zdjmena:

Vysoka Zivotni Groven spociva v tom, Ze vydavame penize,
které jesté nemame, za véci, které nepotfebujeme, abychom
imponovali lidem, které nesnasime.

Kolik je v citdtu riiznych sloves?

Kterd moZnost obsahuje neohebna slova?

Zlomyslna liska pozvala ¢apa na hostinu. Kdyz prisel,
predloZila mu na mélkém talifi fidkou kasi. Sama mohla
jazykem kasi lizat, ale &&p nemohl do svého dlouhého
zobaku nabrat, ani co by se za nehet veslo. A tak cap odesel

Po nékolika dnech pozval zase ¢ap lisku na veéefi a postavil
pfed ni vysoky a Gzky dZbén s vybranou krmi. Sam také

se dal hned dojidla, svym dlouhym zobanem vytahoval
pohodIné ze dzbanu pochoutky a stale pobizel lisku, aby

Fr7

pfipravu na pfijimaci zkousky z ¢eského jazyka, mate-
matiky a obecnych studijnich pfedpokladii, a to pro 5.
i9. t¥idu. Tyto publikace obsahuji modelové testy viech
typt. Vice informaci naleznete na www.didaktis.cz.
7 edice TESTY pochdzeji i ndsledujici dkoly, které vim
pomohou pfi pfipravé na pfijimaci zkousky z ceského

Test k pFipravé na prijimaci zkousky pro zaky 5. t¥id

d) druh ryby.
jako pavidn:
d) vyt.

Napoje

¢) béhat,

plicemi

jazyka. Prvni test je urcen pro Zdky 5. ro¢niku, druhy
je urcen zaktim 9. ro¢niku. Oba testy jsou sloZeny uza-
vienych tkold, u nichz Zici spravnou odpovéd vybiraji
z nabizenych moZnosti. Pro vypracovini kazdého testu
je stanoven Casovy limit 45 minut a nejsou povoleny
Zidné ucebni pomticky.

lext k Uloham 47-48

jsou tekutiny, které pijeme, abychom udrzeli

nebo doplnili odpovidajici stav vody v nasem organismu.
Lidské télo vyloudi denné pramérné 2,5-3 litry vody

(dychanim), potem a zejména ledvinami.

Ztratu t

napoji.

(http://horoskopy.blesk.cz) a) Jiz pri

k utise

b) Ze soucitu néco nemoci udélat.
d) Nemit zdravé srdce. Zivola.

48,

b) podat

volné -

b) tak, ktery, ano; rozvoj i

d) jd, svitj, néjaky.

mnoha

{Orson Welles)
49,
a) Tulipé
c) zadné, d) 3.
¢} Dokto
c) 6, d)7.

b) protoze, pracovat;
d) miiau, dobre.

U kazdého z

¢) naddni
53

50. a) ano - b) ne

51. a)ano - b) ne

52. Které z ndsledujicich slov je synonymem (souznacnym slovem)
ke slovu talent?

a) Inteligence,

ekutin doplfiujeme jednak potravinamia pokrmy,

které vzdy obsahuji vétsi & mensi mnozstvi vody, jednak

{Nadézda Drahosovd: Michané ndpoje)

47. Kterd z nasledujicich vét se nejlépe hodi na vynechané misto?

pomérné malém ubytku vody z téla venikd pocit Zizné.

b) Clovék viak hledd v nipoji jesté néco vic nez pouhy prostvedek

ni Zizné.

c) V ndpoji clovek hledd urcity pozZitek, zkrdslent a zpiijemnént

d) Michdni ndpojii md své kofeny ve starovéku.
Co je hlavnim cilem uvedeného tryvku?

a) Zhodnotit mnoZstvi vody v pokrmech,

informace o dychdni ¢lovéka,

¢} informovat o tekutindch v lidském organismu,
d) srovnat dopliovini potravin pokrmy a ndpoji.

lext k Uloham 49-52

Tulipan, pavodné pochazejici z Asie, kde rostl

pochopitelné nevyslechtény -, za svij
jméno vdéci doktoru Nikolasi Tulpovi,

jehoz proslavil nejen fascinujici obraz génia
Serosvitu Rembrandta. On totiz nebyl pouze
vytecnym lékafem &i anatomem, ale i muzem

rGznych talentd, naucil napfiklad

Nizozemce pit aj.

(Metro, 2. kvétna 2006)

Které z ndsledujicich tvrzeni nevyplyva z textu?

n ptvodné pochdzi z Asie.

b) Jméno dostal tulipin po doktoru Nikolasi Tulpovi.

r Tulp udélal ¢aj v Nizozemi velmi populdrnim.

d) Rembrandt pomdhal doktoru Tulpovi lechtit tulipdny.

nasledujicich tvrzeni rozhodni,

zda vyplyva z uvedeného Uryvku.

Nenf jednoznacné urceno, jestli byl doktor
Tulp malif, nebo byl portrétovin.

Rembrandtovi se Fikd génius Serosvitu.

b) vytrvalost,
N d) obor.

Véera bohuzel nemél fas na studium. ZkouSku neudélal.
Kterd z nasledujicich spojek miiZe spojit uvedené dvé véty ve
smysluplné souvéti?

Kterd z nisledujicich skupin slov obsahuje pouze pfibuznd slova?
a) Pristupovy, ndstup, vyztuzit; b)) ndprstek, prsten, prasknout;
<) nabidka, bidylko, vybidnout; d) vylet, letét, letuska.

Liska dobfe porozuméla ¢apové Isti. Tu &ap k zahanbené
lisce pravil: ,Jako ty jsi mné predloZila svilj pokrm, taki ja
jsem ti u€inil na oplatku. Nelibi-li se ti to, odpust mi to, nebot

a) Nebot, b) nebo,
¢) protoze, d) proto.
54, Urdi spravny slovesny tvar:
a) nefekl bys, b) fekia by jsem,
¢} Fikali bysme, d) mohl by jsi fici.

55

Ve kterém slové se nevyskytuje predpona ob-, a doplnime tedy

Najdi metaforu: jsme vyrovnani.'

hldsku -é-2

a) Svitecni ob_d,

b) ob_m krychle,

a) schrdnka kvete modre, b) bily jako snih, (JosefLada) . . 7 1o
o shissez st hrdfe d) Kiuk jako buk ¢} ob_veni Ameriky, d) ob_dnaci listek.
Ve které vété se vyskytuje nékolikandsobny podmét? 39. O jaky Zinr se jednd?
a) Riny vzbudily viechny sousedy v domé. a) Pohddka, b) bajka,
b) Petr, Viktor, Michal a Honza byli vybrdni jako instruktofi. <) povidka, d) legenda. Sprdvné odpovidi-
€} Pro¢ nepozves taky kamarddy ze Skoly? 40. Josef Lada byl nejen spisovatel, ale i: .
d) Jejim snem je podivat se do Austrdlie a na Novy Zéland. a) sochat, b) hudebnik, ¢} malit, d) politik. Lay[ib) | 2.0)[1b) | 3.[1h] | 4.5)[1b] | 5. b)[1b]
Text k dloham 29-32 a. V;"t;ef HIR RS t‘;:a oznacue 1. I}"id :10""‘ helk i 6. a)[1b] | 7. b)[1b] | 8. b)[1b] | 9. b)[1b] | 10.a)[1b]
a) lez, es, c) lest, ist.
Narodil se pavian 42, Jakd je zdkladni skladebni dvojice v prvni vété tfetitho odstavce 1. &) [1b] |12. b)[1b] [13. 2) [1b] |14. b) [1b] | 15. ) [1b]
] ?
Narodil se pavian, uryvku,. ' o 16. b) [1b] | 17. ) [1b] |18. ¢) [1b] | 19. a) [1b] | 20. d) [1b]
dostal modry povijan, a) Dobre pu{’ozufﬂe!a,v b) plcirrazumefa Isrf, 21. ) [1b] [22. ) [1b] | 23. ¢) [1b] |24.c)[1b] |25. b) [1b]
bledé modry bez tetek ¢) porozuméla &dpove, d) litka porozuméla.
protoze byl chlapecek ' 43. Co znamend réeni ani co by se za nehet veslo? 26. ) [1b] |27. a) [1b] |28.b)[1b] |29. <) [1b] |30.b)[1]
malinky a opi. a) Ani trochu, b)jen mdlo,  ¢) hodng, d) akorit. 31. o) [1b] 132.a)[1b] |33.b)[1b] [34. a)[1h] |35.d)[1h]
Spinka-li, tak nekiiéi. 44, Jak je mozné pozménit prvni vétu posledniho souveéti? 36. ) [1b] |37. o) [1b] |38.d)[1b] |39.b)[1b] | 40.c)[1b]
(Jan Vodiiansky, tiryvek) a) Jestlize se ti to nelibi, b) protoze se ti to nelibi, _ ) ]
c) a nelibi se ti to, d) kéz se ti to nelibi., 41. o) [1b] |42. & [1b] |43. ) [1b] |44.2)[1b] |45. D) [1b]
V tryvku se objevuje rym: 45. Cim lze nahradit slovni spojeni dzbdn s vybranou krmi? 46.b) [1b] |47. a) [1b] |48.c)[1b] |49.d)[1b] |50. a)[1b]
a) stéidavy (abab), b) obkro¢ny (abba), a) D7bdn s dobrym népojem, b} dzbén s vynikajicim jidlem, 51. a) [1b] |52. ¢)[1b] |53.d)[1b] | 54. a) [1b] | 55.a)[1b]
¢} sdruZeny (aabb), d) volny vers. ¢) dzban bez jidla, d) dzbin bez ndpoje.
Kolik je v ukdzce citové zabarvenych slov? 46. Urci druh ptidavného jména hladovy: Celkem je mozné dosahnout max. 55 bodd.
a) 4, b) 3, )5, d) 6. a) mekké, b) tvrd¢, ¢) ptivlastiovaci, d) vztainé.



